

Nuestra "Gloriosa" abate 33

RAIDORES ESPAÑOLES

Las noticias que nos llegan de la zona invadida acusan un indudable desmoronamiento en los españoles que tienen que soportar el yugo extranjero. Sobre todo en el Norte, donde los que fueron adictos al momento subversivo profesan un profundo desinterés por la causa de la independencia—si cabe la independencia—sobre un cimiento español, raras veces español, el disgusto y la desilusión, que por la marcha que sigue la política de Franco (?) se va extendiendo a todos los medios sociales, parece que adquieren tonos de violencia cada vez más fuerte. No es nuestra intención sacar la consecuencia de que estos disgustos y rivalidades han de hundir la resistencia enemiga. Constituyen un factor de descomposición, y nada más. Si sólo fundamentáramos nuestra confianza en el triunfo de la República sobre base tan endeble, pocas energías podrían ser excitadas para trabajar en pro de nuestra causa. Nos conviene, en efecto, que la perspectiva de la victoria se vea minada por toda clase de dificultades, pero lo que conviene más sostener es la nuestra ágil y sana, fuerte y poderosa para empujar a nuestro Ejército hacia la victoria.

Nos hemos apartado un poco de lo que pensábamos decir. Lo que nos importa resaltar es que los españoles que aún pueden sentirse algo seguros en la parte franquista y que no han perdido del todo su dignidad, protestan y se rebelan contra la sumisión al extranjero, o se arriesgan a huir, como esos cuatro valientes pescadores del "Angeles", que se dirigen a un puerto de salvación sin reparar en peligros ni sacrificios. Ya ven claro que no es quedar sometidos a Franco la consecuencia del triunfo fascista, sino quedar expuestos a las vejaciones de un millar de extranjeros, mientras el "caudillo" es sólo el instrumento de poderes extraños. No es poco, no, que bajo la "protección nacionalista" hubiéramos de quedar esclavizados y en condiciones, como clase obrera, de trabajar cual bestias, sin derechos reconocidos ni consideración de personas; pero haríamos el favor de conceder a nuestros adversarios que pudiera ser que alguno pensaba noblemente en un régimen feudal como salvación de España. Lo que no puede resistir nadie que se precie de español, es la imposición de un régimen vejatorio en nombre de los intereses de Italia y de Alemania.

Esto hace que, con mucha razón, pueda decir "El Socialista": "En nuestra Península, al extremo a que han llegado las cosas, no hay más

aparatos enemigos

PARTE OFICIAL de GUERRA

ESTE.—Las fuerzas al servicio de la invasión, en las que comienza a hacerse patente el enorme castigo que sufren en su contra ofensiva, han atacado hoy nuestras posiciones de Partido de Franjuana y Valle de Vlabir, al norte de Corvera, siendo totalmente rechazadas.

EXTREMADURA.—Ha sido conquistado por las tropas españolas el vértice Bermeja, en la zona de Peñalsordo.

En el sector de Monterrubio, nuestras fuerzas avanzaron, rebasando la estación de Zújar y llegando hasta La Alcantarilla, obligando a repliegarse a las fuerzas al servicio de la invasión, que sufrieron muchas bajas.

Se han capturado prisioneros, recogiendo además, material de guerra.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

La jornada de ayer constituyó un nuevo y magnífico triunfo de la aviación republicana que, una vez más, con su insuperable

pericia y heroísmo, ha infligido una severa derrota a los aparatos de la invasión, muy superiores en número.

En las agresiones que los aviones extranjeros llevaron a cabo contra diversas localidades de la zona norte de Cataluña, los antiaviones republicanos alcanzaron a un trimotor "Junker" y un trimotor "Savoia", que cayeron incendiados al mar.

En el sector de operaciones del Ebro se entablaron durante la jornada varios combates.

En el primero, 20 "cazas" propias atacaron a 36 "Fiat" que intentaban ametrallar a nuestros aviones de bombardeo, atrayéndolos a las líneas republicanas.

Como ya se consignaba en el parte de ayer, fueron derribados once "Fiat", sin baja alguna por nuestra parte.

Un "Messerschmitt" que intentó impedir un bombardeo de los aviones republicanos, fué abatido por el fuego de ametralladora

de los mismos, cayendo en barrena en las líneas fascistas.

A última hora de la tarde, 29 "cazas" propias que patrullaban por el frente, encontraron a 33 "Fiat" y 12 "Messerschmitt", con los que entablaron combate.

Después de sufrir la pérdida de seis de sus aparatos, los aviones italianos abandonaron la lucha a los "cazas" alemanes, que fueron seguidamente reforzados con 12 bimotrices y 15 "Messerschmitt" más.

Diez "cazas" reforzaron a los aviones republicanos, que consiguieron abatir, a más de los consignados, un "Messerschmitt".

Uno de los pilotos italianos derribados cayó en nuestras líneas y fué capturado.

En este combate perdimos dos "cazas", resultando ileso uno de los pilotos, que se arrojó en paracaídas.

Durante la noche, la aviación extranjera procedente de Mallorca agredió Vallicarlos, Villanueva, San Vicente y Ametlla, donde arrojó seis bombas incendiarias sobre el hospital, que causaron destrozos en la fachada de este edificio, sin causar afortunadamente víctimas.

En la mañana de hoy, diez trimotores "Savoia-81" bombardearon la zona costera del norte de Cataluña.

Nuestros antiaviones abatieron dos de los aviones italianos, que cayeron en barrena al mar.

En el frente del Ebro ha proseguido hoy la enconada y victoriosa lucha de la aviación republicana contra los aparatos de la invasión, que sufrieron la pérdida de diez "Fiat", capturándose a dos pilotos italianos, que cayeron en nuestras líneas, uno muerto y otro gravemente herido. Nosotros perdimos cuatro aparatos.

Uno de los aviones españoles, que se arrojó en paracaídas, fué agredido y muerto por los pilotos extranjeros, que dispararon sobre él sus ametralladoras cuando descendía inerte.

Las jornadas de ayer y hoy arrojan, pues, un balance de 27 "Fiat", dos "Messerschmitt", dos trimotores "Savoia 81", un trimotor "Junker" y un bimotor "Savoia", derribados. Total, 33 aparatos enemigos. Pérdidas propias, seis "cazas".

Ante el 50 aniversario de la fundación del Partido Socialista y de la U. G. T.

EL DOMINGO, DIA 28 DE AGOSTO, A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE, EN EL MURCIA PARK

se celebrará un grandioso acto de afirmación política y sindical, en el que tomarán parte:

FERNANDO PIÑUELA
COMISARIO INSPECTOR DEL EJERCITO DEL CENTRO

GINÉS GANGA

DEPUTADO POR ALICANTE Y COMISARIO DE LA ESCUELA NAVAL

WENCESLAO CARRILLO
PRESIDENTE DE LA CASA DEL PUEBLO DE MADRID

RAFAEL HENCHE
ALCALDE DE MADRID

La importancia política del acto, los ideales de libertad y justicia que en él se expondrán y defenderán, la honrosa historia de cincuenta años de lucha y sacrificios por una España mejor, demandan de los trabajadores y del pueblo de Murcia su asistencia en masa al acto socialista del Murcia Park.

NOTA.—Se advierte al personal militar que en la noche de la celebración de este acto se podrá circular libremente después de las once.

Los trabajadores franceses dispuestos a defender sus derechos

París, 24.—La Unión de Sindicatos ha celebrado una reunión para examinar las consecuencias del discurso de Daladier. Condena la actitud de éste contra la ley que tres categorías de personas: españoles, traidores y extranjeros. El desafecto es un traidor más despreciable que el extranjero.

de 40 horas y el acuerdo dice también que millares de obreros han sido despedidos de importantes empresas y otros trabajan por imposición de estas sólo 30 ó 35 horas semanales.

Termina haciendo un llamamiento a los obreros para que estén vigilantes y dispuestos a responder unánimemente a las decisiones que adopta la C. G. T.

P. S. O. E. Agrupación Socialista de Murcia

Reunida esta Agrupación en Asamblea extraordinaria para la elección de los cargos vacantes de la Comisión Nacional del Partido, de Vice-presidente y tres vocales, acordó por unanimidad abrir la votación para la elección de dichos cargos en la Secretaría de esta Agrupación los días 25, 26 y 27 del corriente mes y a las horas de las 19 a las 22.

El Secretario

Gobierno civil

El gobernador al recibir a los informadores de la prensa local les dijo que continuaban con toda actividad las gestiones encaminadas a normalizar el abastecimiento de pan de la capital y huerta, y que sigue efectuándose en Albacete la carga de vagones, con arreglo a lo que las circunstancias permiten.

Dijo también que había estado en el Hospital Provincial a visitar a un policía herido. En este Centro visitó al Diputado en las Constituyentes del 73, Willibaldo Robledo, perteneciente al Partido Federal de Medina del Campo.

Dió cuenta por último de un importante servicio policiaco que ha dado como resultado encontrar en la casa de Estebán Canet que vive en la carretera de Alcantarilla, 5 barriles de glucosa y otras mercancías que tenía depositadas desde hace más de un año.

IMPORTANTE SERVICIO DE LAS FUERZAS DE ASALTO

Por las fuerzas de Seguridad (Grupo Uniformado) del destacamento de Alcantarilla, se practicó un registro en el domicilio de Antonio Alvarez Ortega, habiéndose ocupado treinta mil cuatrocientas pesetas, en billetes del Banco de España a un familiar de dicho individuo llamada Dolores Barner Hernández, y los géneros siguientes: 28 botes de medio kg. de tomates en conserva, 185 kg. de trigo, 75 kg. de patatas, 25'500 kg. de garbanzos, 130 kg. de aceite,

13 kg. de almendra, 13'500 kg. de cebada, 5 kg. de almidón, 15 limas triangulares nuevas, 12 limas triangulares usadas, 3 kg. puntas de carpintero de varias medidas, 72 cepos para cazar pájaros, 4 madejas de hilo negro para hacer medias.

Todo lo anteriormente mencionado con los detenidos ha sido puesto a disposición de las autoridades correspondientes.

Consejería Municipal de Abastos

A causa de no haber llegado trigo a tiempo de molinarlo para entregar la harina a los hornos, hoy jueves día 25, no habrá pan en la capital ni en la huerta y campo; mañana viernes, corresponderá el abastecimiento a la primera.

Con el fin de abastecer lo más equitativamente posible, entendiéndose que en la

huerta se encuentran más medios para la adquisición de productos para la alimentación como igualmente, que se cuenta con la organización de la recogida de trigo por los pedáneos, con destino a la ayuda de los vecinos no cosecheros, se ha dispuesto, que en tanto no se llegue al abastecimiento normal, siempre que las posibilidades lo permitan, por cada dos días de abastecimiento de pan que se haga a los vecinos de la capital, se hará uno en la huerta y campo.

Murcia, 25 de agosto de 1938.—El Consejero de Abastos, Emilio García.

go que por el Gobierno le ha sido concedido. Es aceptada.

En el resto de la sesión se aprobaron los diferentes puntos contenidos en el orden del día.

En ruegos y preguntas el alcalde da cuenta del ofrecimiento hecho por él en la reunión celebrada ayer para resolver la cuestión del abastecimiento, consistente en ceder a las sindicales de obreros de la Tierra puestos libres en Lonja y plazas, dejando salvo esta concesión todos los derechos del Municipio. Se aprueba el ofrecimiento.

El consejero de Abastos, camarada Emilio García, pide en nombre de las minorías socialista y de la U. G. T. que los funcionarios municipales entren y salgan con arreglo a las horas fijadas, dedicándose a trabajar durante su permanencia en las oficinas, restringiendo las visitas particulares.

El Jefe de personal acepta el ruego y dice que hará cumplir lo indicado pues concuerda perfectamente con lo que disponen las Ordenanzas.

SERVICIOS DE LA GUARDIA MUNICIPAL

En la Jefatura de la Guardia Municipal fué depositada en el día de ayer una cartera conteniendo 1.048 pesetas con 70 céntimos, por Carmen Jorge Martínez, que tiene su domicilio en la calle de López Puigcerver, núm. 71, cuya cartera pertenece al Carabinero de esta plantilla Salvador Gada Roig.

Ama de cría

para casa de los padres, edad 26 años, leche de seis meses. Razón: Manuel Mateos; Cartagena, 87.

TRAJE

Ni mejor ni más barato que Atut los hace nadie.—Riquelme, 15.—Sastrería.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, permanente de nueve y media a una: ANGELINA O EL HONOR DE UN BRIGADIER, en español, por Rosita Díaz y José Crespo.

El sábado, GRANADEROS DEL AMOR, en español.

SALUDO

Lo recibimos muy atento del capitán jefe de la Agrupación Sur de la Jefatura central de Transportes del Ministerio de Hacienda y Economía, D. Mariano Cabanillas Sánchez, que ha tomado posesión del citado cargo.

Correspondemos a su saludo y le deseamos toda clase de aciertos en el desempeño de su misión, al mismo tiempo que le ofrecemos nuestra modesta colaboración en cuanto represente un beneficio para la República.

Parado

Se desea tener noticias de José Sánchez García, de 42 años de edad de regular estatura y cabello negro. Es obrero de la tierra. Dirección: Francisca Jiménez Sánchez. Altorbado-Purias. Lorca.

Inválido de guerra

precisa hospedaje en familia. Ofertas: Liga de Mutilados, Fermín y Galán, número 18 (Vázquez).

Compro máquina

de escribir. Ramón Blanco, habilitado. Platería, 50 - 2.º (entrada por la calle posterior).

Compro

coche de niño.—Calle Sereno, 22.

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

AVISO

Todos los asociados a EL OCASO, S. A., de Alicante, Valencia y Cartagena, que se encuentren con domicilio accidentalmente en ésta, deben de comunicar su domicilio a estas oficinas, Sagasta, 27, teléfono 1777, para evitarse la pérdida de los derechos adquiridos.

EL OCASO, S. A. Sucursal de Murcia

COSTURERA

con hilos, necesitase unos días en Licenciado Cascales (antes Jabonerías), 16, 2.º Pº y dará algo de viveres.

MATRIMONIO

tres hijos, desea piso solo o con muy poca familia, Murcia o muy próximo. Aportación vivas. Escribir a esta Administración, al número 44.

AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige Antonio Fujante Rodríguez, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERS y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. Con doble fianza y control oficial.

Calle Santa Isabel, 4 (enfrente de Casa Lajarín).—Teléfono 2750.—MURCIA.

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis

DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1

MURCIA — Teléfono, 1809

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2028

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO, 2412

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjase a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles

PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

VISITE EXPOSICION

CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO

FRENERIA, 38

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000'00 Ptas.
Capital desembolsado 100.000.000'00 "
Reserva 70.521.997'01 "

SUCURSAL EN MURCIA

Calle de Fermín Galán. - Teléfonos números 1449 y 1629

CAJA DE AHORROS

DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO

MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

Visite V. la Ferretería del Barrio

y encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA

Carnet de guerra

Silenciosos y fecundos, como la tierra

Por Benjamin Jarnes

Cierta noche, en una sesión donde se estudia un grave proceso de resonancias generales para Francia, Lamartine se acerca a Victor Hugo y le pide consejo acerca de la actitud que corresponde entonces adoptar.

—¿Qué me aconsejas?—pregunta Lamartine.—¿Debo callar o hablar?

Victor Hugo responde:

—No hable.

—Esa es mi opinión—agrega Lamartine; y, transcurrida una pausa, añade:—A menos que la discusión no llegue hasta mí y me clave las uñas...

Victor Hugo le interrumpe:

—Ni aun entonces. Lancemos gritos de dolor por las plagas de Francia, pero no por nuestros arañazos.

Y Victor Hugo se vuelve a su escaño. Acaba de dar una lección a Lamartine, a Francia, al mundo. Lección que hoy podemos—debemos—recoger en España. Que la aprendan esos hombres de tan delgada epidermis que cualquier roce de mariposa les hiere, esos hombres sensibles hasta la hiperestesia, a quienes—por ejemplo—cualquier relieve, cualquier triunfo personal ajeno pone en ascuas. Hombres de vidrio con los cuales es imposible construir nada, a no ser una adorable novela "ejemplar", como las de Cervantes. Hombres en cada minuto alertas en la defensa—contumaz hasta la insensatez—de un grande o diminuto "yo". ¿Con qué frecuencia los vemos agitarse, rebullir, adoptar posturas, no pocas veces cómicas, para obligar al gran acontecimiento histórico a encerrarse en la angosta jaula de su inatacable personalidad! Como si la gran historia se hubiese preocupado nunca de éste, ése o aquél. Como si un país en trance de fabricar historia al por mayor, se preocupase de acariciar solícitamente a todos y cada uno de sus hombres. Recordemos el caso de Clemenceau. Francia, un día angustioso, lo puso al frente de sus destinos; otro, lo restituyó al silencio, con todos los honores. (Hay hombres de guerra, como hay hombres de paz. Lo que no debería haber son "comisionistas" de la guerra ni de la paz. Porque el "comisionista" es el hombre que recibe su parte en cualquier negocio y con cualquier éxito del negocio. Porque también hay hombres que comercian con los fracasos.) Clemenceau, modelo de políticos, como lo fué Victor Hugo de escritores. Fecundos y silenciosos como la tierra. Fecundo y silencioso debe ser también el político, como debe serlo el escritor de España.

Hoy más que nunca. En las horas más adversas, en las que pudieran parecer más estériles. Silencioso cuando la propia personalidad se siente lastimada; rugiente, si es preciso, cuando en la personalidad de España se abra una nueva herida.

El político, el escritor, no son nada; España lo es todo. "Lancemos gritos

de dolor por las heridas de España, pero ninguna queja por nuestros propios arañazos". Hay algo más que un hombre: un pueblo. Hay algo más que una dignidad personal: la dignidad de un pueblo. Y un pueblo que no cuenta con un buen puñado de hombres dispuestos al sacrificio "personal", no puede—acaso no merece—ser acreedor a la dignidad de ser libre. Dar nuestra sangre ya es mucho, pero en España—en esta magnífica y desconcertante España—quizá haya más hombres capaces de dar su sangre que de dar un "átomo de su honor"... De eso que—infantilmente—se suele llamar "honor". Hay más hombres capaces de jugarse la vida que de aventurar una brizna de lo que suele llamarse "dignidad personal".

Pero hoy no vivimos en época de "ventilar" cuestiones individuales, sino de resolver el gran problema de la libertad de España. De su independencia. Alguna vez se perdió España por su soberbia. Volvería a perderse muchas veces por ese nuestro vicio original, si no atajamos el mal en sus raíces. Es preciso repetir hasta el cansancio, hasta la machaconería, que lo que hoy se pretende es situar a España en el puesto que le corresponde en el mundo y en la historia: gran potencia. Sería empequeñecerla dedicarnos a situar a éste, a ése o aquél, en el puesto que—según el propio interesado—parece corresponderle en cualquier "nómina". Seamos orgullosos, puesto que las circunstancias nos han empujado a serlo. Hoy que podemos gritar nuestra condición de españoles auténticos, frente a un equivocado grupo de mercenarios al servicio de un premeditado plan económico de invasión, ¿por qué no gritar altísimamente? Pero en nombre de España, no de nosotros mismos. No son nuestros arañazos, en las terribles heridas de España las que deben empujarnos al grito. El Licenciado Vidriera—suscepti-

Reunión de los Comités provinciales Comunista y Socialista

En el local de la Federación Provincial Socialista se reunieron ayer tarde la Comisión Ejecutiva de la Federación Socialista y el Secretario del Comité Provincial del Partido Comunista.

Dentro de la mayor cordialidad, se examinaron diversos problemas relacionados con la política y asuntos generales de Murcia y la provincia, acordándose una nueva reunión para fecha próxima.

de dolor por las heridas de España, pero ninguna queja por nuestros propios arañazos". Hay algo más que un hombre: un pueblo. Hay algo más que una dignidad personal: la dignidad de un pueblo. Y un pueblo que no cuenta con un buen puñado de hombres dispuestos al sacrificio "personal", no puede—acaso no merece—ser acreedor a la dignidad de ser libre. Dar nuestra sangre ya es mucho, pero en España—en esta magnífica y desconcertante España—quizá haya más hombres capaces de dar su sangre que de dar un "átomo de su honor"... De eso que—infantilmente—se suele llamar "honor". Hay más hombres capaces de jugarse la vida que de aventurar una brizna de lo que suele llamarse "dignidad personal".

Pero hoy no vivimos en época de "ventilar" cuestiones individuales, sino de resolver el gran problema de la libertad de España. De su independencia. Alguna vez se perdió España por su soberbia. Volvería a perderse muchas veces por ese nuestro vicio original, si no atajamos el mal en sus raíces. Es preciso repetir hasta el cansancio, hasta la machaconería, que lo que hoy se pretende es situar a España en el puesto que le corresponde en el mundo y en la historia: gran potencia. Sería empequeñecerla dedicarnos a situar a éste, a ése o aquél, en el puesto que—según el propio interesado—parece corresponderle en cualquier "nómina". Seamos orgullosos, puesto que las circunstancias nos han empujado a serlo. Hoy que podemos gritar nuestra condición de españoles auténticos, frente a un equivocado grupo de mercenarios al servicio de un premeditado plan económico de invasión, ¿por qué no gritar altísimamente? Pero en nombre de España, no de nosotros mismos. No son nuestros arañazos, en las terribles heridas de España las que deben empujarnos al grito. El Licenciado Vidriera—suscepti-

Frente Popular Provincial

SUSCRIPCION ABIERTA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior: 620.213,10 pesetas.
Aeródromo de Totana, 273 pesetas; personal del destacamento BOE. de la fábrica La Nora, 231,25; obreros de aviación de

VIDA SINDICAL

ASOCIACION GENERAL OBRERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS.—U. G. T. COMISION DE CONTROL

En el beneficio celebrado en el Murcia Park el día 16 del corriente por la Alianza Juvenil Antifascista e intervenido por el Control de Espectáculos Públicos se ha recaudado 2.511 pesetas, se han pagado por jornales, gastos e impuestos 1.736,95, quedando un saldo a favor de dicha Alianza 774,05 pesetas que destinará a los combatientes del Centro.

Por el Control de Espectáculos Públicos, El secretario.

SINDICATO EMPLEADOS CORREOS.—U. G. T.—SECCION DE MURCIA

Se convoca a todos los afiliados al Sindicato de Empleados de Correos, U. G. T., Sección Provincial de Murcia, a Asamblea general extraordinaria que se celebrará en nuestro local social (Casa del Pueblo) el próximo domingo día 28, a las diez y diez y media de la mañana, en primera y segunda convocatoria respectivamente.

Encarecemos la puntual asistencia de todos los afiliados.

El Presidente, Manuel Baleriola.—El Secretario, Serafin Murcia.

REFORMA AGRARIA

Aplicación del Decreto de 7 de Octubre en la provincia de Murcia Pedanía del Palmar

Es hora ya de que los preceptos legales de la República en cuanto se relacionan con la aplicación del Decreto L- de 7 de octubre, sobre expropiación de las fincas de los enemigos del Régimen Republicano, se haya iniciado en nuestra provincia de una forma positiva.

Ha sido aplicado el Decreto Ley de 7 de octubre en la Pedanía del Palmar.

Han sido legalmente expropiados media docena de terratenientes que ocupaban una

ble, intangible—debe endurecerse la piel. En las trincheras se endurece bien. A pleno sol canicular, pegada a la tierra, bajo la metralla asesina, la piel se curte bien. Los arañazos desaparecen cuando la piel se estremece aguardando un terrible desgarramiento. El amor propio se hace pavesas cuando el gran amor a un pueblo comienza a arder en las entrañas.

Uno de los peligros de la guerra lo constituyen los hombres de vidrio. Sustituyémoslos por otros de piedra. Si a Tomás Rodaja le infligimos un arañazo, él lo tomará—nada menos—por una herida abierta en el mismo corazón de España. Así nos lo suele decir en rozagantes discursos que, a veces, se publican. Léalos quien sepa leer entre líneas y bajo frías oratorias. "¡No tocar, peligro de discurso!"—leemos en el cartelito que lleva siempre al pecho el hombre de pundonoroso vidrio, de puntillo honorable y de puntilla retórica.

"¡Peligro de discurso o de artículo!". Porque ese hombre suele exhibir "su caso" con una delectación morbosa. "Porque yo..." ¿Ha decidido Tomás Rodaja empequeñecer la tragedia convirtiéndola en sainete personal? Pues que aguarde tiempos mejores. Ya quedará tiempo de divertirnos con el sainete cuando la gran tragedia acabe. No faltará quien ponga en limpio esos eliza inoportunos sainetes del soberbio "yo".

(Reproducido del S. de Información)

Unión de Grupos Sindicales Socialistas

SUSCRIPCION PARA REGALAR UNA BANDERA A NUESTRA GLORIOSA U. G. T.

Suma anterior: 584 pesetas.
Francisco Navarro, 10; obreros Parque Aviación, 50; Maruchy de Jiménez, 10; tres socialistas andaluces, 30; Francisco Durante, 50; Bienvenido Santos, 50; Emilio García, 25; Francisco Avilés, 10; Amancio Pérez, 25; Francisco Costa, 5; Vicente Albarraçin, 5; José Jimeno, 5; Domingo Caravaca, 10.

Suma, 878 pesetas.
Nota.—Los donativos en cualquier Sindicato de esta Casa del Pueblo, en la Federación o Agrupación Socialista o en la Secretaría de esta Unión.

Farmacias de guardia

Jueves 25, agosto.—Noche y madrugada: Tortosa. San Nicolás y Maza, Vergara. 26.

superficie de tierra de unas 60 Has. de terreno en la cual ha sido asentada una Colectividad U. G. T. - C. N. T. a más de 100 campesinos.

Los trabajadores del campo del Palmar, ven colmadas sus aspiraciones bajo el lema de su reivindicación más querida "la tierra para el que la trabaja".

El próximo viernes día 26 del actual, y en un acto que habrá de revestir la solemnidad de una promesa de que será extensivo a todos los lugares de nuestra provincia, se hará entrega a los campesinos de los documentos que les acrediten como usufructuarios a perpetuidad de las tierras que les sean adjudicadas y en las que tras largos e interminables años fueron explotados por sus antiguos "amos" ex-marqueses de Espinardo, Campillo, del Valle, La Cierba, y tantos nombres fatídicos del feudalismo español.

En el acto harán uso de la palabra los camaradas Rocillo y Galera, funcionarios sociales del Instituto de Reforma Agraria en nuestra provincia, asistiendo al mismo el Sr. Delegado D. Guillermo Lubian.

Delegación de Reforma Agraria de Murcia.—El Delegado social, Alberto Rocillo.

A. U. S. a la C. N. T.

El pasado domingo publicaba el diario local "Confederación", una carta abierta dirigida al Comité Provincial, en Murcia, del Socorro Rojo Internacional.

En ella afirman que esta Organización es afín al partido Comunista.

Declaran, además, que es criterio del Comité Provincial de la C. N. T. en Murcia, no aceptar iniciativas nuestras.

Y los Amigos de la Unión Soviética, creen conveniente, aunque no necesario, aclarar estas afirmaciones de la C. N. T. y hacen público lo siguiente:

- 1.º Que esta Asociación no tiene otro carácter que el de antifascista.
- 2.º Que de afinidad con el partido Comunista tiene exactamente la misma que con las demás Organizaciones del Frente Popular.
- 3.º Que en algunos de los Comités locales y Provinciales de Amigos de la Unión Soviética, figuran camaradas de la talla de Juan Peiró, en Barcelona, Fausto Carrasco, en Murcia y Juana Ortega, en Villanueva.
- 4.º Que en nuestro archivo conservamos cartas de la C. N. T. escritas en unos términos de atención y cordialidad hacia nosotros, que han merecido siempre nuestra consideración y agradecimiento, y
- 5.º Que entre los afiliados a nuestra Organización en Murcia, figuran más de cien camaradas de la C. N. T.

Creemos que nuestras declaraciones serán lo suficientemente elocuentes, para hacer comprender a la opinión que nuestra Organización tiene las puertas abiertas a todos los antifascistas y que su dirección está en manos de quienes sean elegidos en las Asambleas generales, sin pedirles antes más demostración que la de su probado antifascismo.

El Comité

Pérdida

de un carnet del Sindicato de Panaderos con documentación y doce pesetas a nombre de Angel Nicolás Díaz.

Se ruega a quien lo haya encontrado lo devuelva al horno del Plón, o a este periódico.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

En conmemoración del 50 aniversario del P. S. O. E. y de la U. G. T.

Con gran brillantez se celebra un acto en Archena, interviniendo José López y Francisco Candel

Como estaba anunciado, se celebró anoche un acto en conmemoración del 50 aniversario de la fundación de nuestro Partido y de nuestra Sindical.

El teatro estaba adornado con banderas de todas las Organizaciones y pancartas alusivas al acto, destacando en el centro un gran retrato de Pablo Iglesias.

Preside Torrano, el cual explica el motivo de la celebración de este acto teniendo frases de encomio para la U. G. T. y el P. S. a través de su historia. Lee una adhesión de los pioneros y de la J. S. U.

López López interviene a continuación. Empieza diciendo que se viene a este lugar a conmemorar los 50 años de vida del P. S. y de la U. G. T. y que se viene aquí como a otros lugares a llevar al corazón de todos la historia de estos dos grandes organismos que lucharon siempre en todas las épocas y en todos los momentos por la clase trabajadora.

Hace historia del Partido diciendo que ha luchado en aras de la emancipación social de la clase trabajadora, lucha sostenida contra la monarquía, la dictadura, el bienio negro y actualmente en contra del fascismo invasor. El Partido Socialista fué el Partido precursor para una gran masa de obreros que aspiraban a librarse de la esclavitud en que vivían. Para el Partido Socialista—dice—nunca hubo sacrificios ni regateos cuando todo había que ponerlo al servicio de la causa para que fué creado y con igual sacrificio hoy día, el P. S. y la U. G. T. los realizan, y están entregados de lleno a la causa de la guerra y de la liberación de España y de la clase trabajadora.

Se refiere a la unidad interna del Partido y manifiesta que, esa es la que más le fortalece, y que esa unidad está puesta al servicio de la causa que defendemos.

Termina haciendo un llamamiento a todos porque la unidad se realice dentro de la mayor honradez precisa.

Por último interviene el camarada Francisco Candel, Presidente de la Federación Provincial Socialista. Trabajadores de Archena de ambos sexos: Quiero dedicar mis primeras palabras—dice—para agradecer lo que significan esas banderas y pancartas de los partidos y organizaciones de izquierdas en este acto. Y es que todos se han dado cuenta de que con ello no se ha hecho nada más que una cosa: rendir tributo de admiración al Partido. Saluda después a los tanquistas y a los soldados.

Habla después a que en el día de hoy no sólo cumple el Partido Socialista los 50 años de vida sino 59, y que esta diferencia entre los 50 y los 59 se debe a que se vivieron dentro de la clandestinidad.

Se refiere a la forma en que fué constituido el Partido y la U. G. T. y manifiesta que, nunca ellos antes y ahora, han dicho a nadie que al ingresar en ellos, era para obtener una dádiva sino para tener un puesto en el combate. Habla de la historia de la U. G. T. y del P. S. a través de los tiempos y de las luchas sostenidas.

Huyen de la Ignominia

Cuatro valientes se liberan del poder extranjero

Bayona, 24.—Ha fondeado el pesquero "Angeles", de la matrícula número 17, con 17 tripulantes.

Porque algunos han dicho, se sabe que hace algún tiempo fueron hechos prisioneros por los invasores. Cuatro marineros que luchaban en las milicias vascas republicanas fueron conducidos a un campo de concentración, donde eran objeto de malos tratos; pero la falta de hombres prácticos para la navegación en esta zona, obligó a los fascistas a solicitar de entre los detenidos, hombres que se prestaran a trabajar. Los cuatro se pre-

Refiriéndose a ellas, manifestó que un paso decisivo en la historia del movimiento obrero español, fué la del 14 de abril del 1931, otro el 16 de febrero atrebatándole al enemigo la República que nos pertenecía, y, otro, cuando el 18 de julio las fuerzas fascistas y los militares traidores se sublevaron, y entonces el P. S. y la U. G. T. con Largo Caballero a la cabeza salieron a contener al enemigo.

Dice, que la primera República se perdió, en el mismo momento que los ministros socialistas dejaron de pertenecer al Gobierno.

Hablando de la unidad, expone que los socialistas han sido los primeros en hablar de ello, y prueba es, el artículo de Prieto en el Liberal de Bilbao en el año 1935, en que pedía la constitución de un Frente Popular para contener al enemigo que lo teníamos por todos los lugares de España, empezando en el Gobierno de aquel entonces. Se refiere también a lo que ha sido el Partido Socialista en la parte internacional, describiendo la actuación de este Partido en los países de Italia, Alemania y Austria.

Habla de la guerra y de los momentos actuales en que vivimos, los cuales exigen mucha reflexión por parte de todos. Y esta reflexión—dice—debe ser la referente a la unidad de todas las fuerzas antifascistas. ¿Cómo entendemos nosotros esto? Cuando se pide muchas veces unión, es lo mismo que cuando se pide también muchas veces libertad: porque no existe. Y es que hay quien piensa todavía en administrar más la revolución que en ganar la guerra.

Los únicos que—dice—en todo momento han pedido la unión ha sido el Partido Socialista, que empezó a pedirla desde el año 1935.

Se extiende en largas consideraciones sobre el problema de la unidad y termina pidiendo a todos los antifascistas que ésta exista en beneficio de la causa que defendemos.

Los compañeros López y Candel fueron largamente ovacionados durante sus intervenciones, lo mismo que al final de ellas.

OTROS ACTOS

También se ha conmemorado el cincuentenario del Partido en Mula, en Abanilla y en Alcantarilla con actos en los que han intervenido los compañeros Campillo, Pacheco, Fernández Quer y Candel.

Mañana publicaremos una referencia de estos actos.

La huelga de los portuarios de Marsella se extiende a todos los puertos franceses del Mediterráneo

Marsella, 24.—Después de una comunicación telefónica celebrada con los delegados de las organizaciones portuarias que se encuentra en París, los obreros cargadores han dado cuenta de la extensión del movimien-

to a todos los puertos franceses del Mediterráneo.

En efecto, los portuarios de Ajaccio y Argel han anunciado ya que, adhiriéndose en principio a la huelga de Marsella, han acordado no trabajar horas extraordinarias, ni en domingos, por beneficiar únicamente a los patronos y perjudicar en cambio la prolongación de la jornada a los obreros parados.

Marsella, 24.—Esta mañana ha producido cierta emoción la noticia de que los obreros del puerto de Marsella piensan extender su conflicto a los puertos de Córcega, Argelia, Túnez y Marruecos. En algunos de ellos, los obreros se negaron ya el domingo a trabajar horas extraordinarias.



Nuestra Lucha

Terminarán sintiéndose españoles

La zona norte de la España invadida es teatro de una viva discrepancia

Barcelona, 24.—Se reciben interesantes detalles de la situación porque atraviesa la zona norte del territorio faccioso.

Parece que la razón principal del cierre de la frontera se debe a las divergencias entre los españoles sometidos y los extranjeros que pueblan Bilbao y San Sebastián.

Lo que tiene más importancia es la actitud adoptada por los navarros, quienes días pasados cortaron las cañerías de Articuza, que suministran agua a San Sebastián, por lo cual esta ciudad ha quedado sin luz y ello ha obligado a las autoridades a racionar un poco el fluido, prohibiendo en absoluto el funcionamiento de los aparatos de radio.

En Bilbao también se han racionado el agua y la electricidad.

Hace pocos días, con ocasión de las fiestas, se instalaron en La Casilla grandes barracones de atracciones, pero no pudieron funcionar por falta de fluido.

De Toulouse dicen que el cierre de la frontera obedece a la preparación de una ofensiva y que en Pasajes se observa gran movimiento.

Lo que se confirma es que la ofensiva gubernamental del Ebro sorprendió profundamente al alto mando "nacionalista", quien tomó enérgicas decisiones.

El general que mandaba el sector y que en aquellos días se le había visto en un café de Zaragoza, fué detenido, arrestado y enviado preso a Canarias y el coronel que, en su ausencia, mandaba el sector, ha sido fusilado.

El desacuerdo entre los jefes y oficiales españoles y los invasores no termina.

Los "requetés" afirman que la parte que se deja a Dios y a su rey no está en consonancia con sus sacrificios.

También se sabe que en San Sebastián hay 18.000 detenidos en campos de concentración y en Bilbao 30.000.

PREPARANDO LA GUERRA

Cómo explica el Partido radical-socialista francés la supresión de la jornada de 40 horas

París, 24.—A última hora de la tarde se ha reunido la Ejecutiva del Partido radical-socialista, bajo la presidencia del señor Daladier.

El martirio de Alicante

Madrid, 24.—Se sabe que durante la estancia en Alicante de la comisión inglesa de encuesta sobre bombardeos aéreos, el coronel Smith y el comandante Lejeune hicieron desprecintar los vagones de la estación del norte que, abiertos, demostraron que no contenían material de guerra, sino únicamente productos alimenticios.

El gobernador expuso a los comisionados que desde fines de mayo, Alicante ha sufrido 50 bombardeos, cayendo en la ciudad 1.400 bombas, que produjeron 400 muertos y más de mil heridos.

En el momento en que la comisión abandonaba Alicante, tuvo lugar un nuevo bombardeo de la ciudad.

El comité aprobó por unanimidad la directrices señaladas por Daladier en su discurso del domingo.

En el comunicado facilitado sobre lo tratado en la reunión se manifiesta que deben respetarse todas las leyes sociales, haciéndolas compatibles con las actuales necesidades de la nación y se hacen consideraciones respecto a la jornada de 40 horas, para llegar a la conclusión de que debe modificarse, teniendo en cuenta que en gran número de países se intensifica la producción, preparándola para la guerra.

50 ANIVERSARIO DEL P. S. O. E.

El extraordinario de "El Socialista", de Barcelona

Barcelona, 24.—La edición en Barcelona de "El Socialista" ha publicado hoy el extraordinario acordado por la Ejecutiva, en conmemoración del 50 aniversario.

Consta de 16 páginas. Inserta trabajos de Indalecio Prieto titulados "La huella del Partido Socialista en la política española", "Atlee, jefe de la minoría laborista en el Parlamento inglés", "Vandervelde, expresidente del Gobierno belga".

También inserta otros de Matilde de la Torre, Gabriel Morón y del último secretario que fué de la Juventud Socialista madrileña, Martínez López, que dedica un recuerdo a los numerosos miembros de la misma caídos en las primeras jornadas de la guerra.

CON PACIENCIA, TODO LLEGA Lord Plymouth sigue conferenciando....

Londres, 24.—Plymouth ha terminado de conferenciar con los representantes de las principales potencias que forman el Comité de No-Intervención, con los que ha tratado de los términos de la contestación de los facciosos al plan de retirada de voluntarios.

No se prevé todavía la fecha de reunión del Comité.

De estas entrevistas ha dado cuenta Plymouth a Lord Halifax y éste, a su vez, a Chamberlain.

En los círculos soviéticos de Londres no ocultan que la respuesta de Franco ha dado el golpe de gracia a todo el tinglado de "No Intervención".

Diez mil pesetas de multa y tres meses de arresto

Barcelona, 24.—El Tribunal ha impuesto la multa de 10.000 pesetas y tres meses de arresto a cada uno de los miembros de la casa Vilamant, por ocultación de géneros y venta a precios abusivos.